

## 优于省外品牌 占据高端市场 浙产吸油烟机质量领跑全国

记者张浩星 通讯员任倩影 报道 日前,省消保委公布了吸油烟机对比检测结果。在测评的15个品牌中,有6家为浙江厨电生产企业,这些企业在风量、风压、全压效率等性能项目指标检测中排名靠前,表现亮眼。3个指标的最高值都优于省外知名品牌,综合性能完全能与省外知名品牌抗衡。

此次吸油烟机对比测试结果也从一个侧面折射出我省厨电行业发展现状——省内厨电行业,浙江板块一直占据着举足轻重的地位,在吸油烟机领域,我省更是生产和消费大省。近年来,在消费升级的大背景下,注重品质和品牌的浙江厨电企业加快产品升级换代的步伐,企业自主开发的新产品不断涌向市场,牢牢把握住了产业竞争的主动权。

### 对比检测成绩亮眼

省消保委于2019年1月至3月委托浙江方圆检测集团股份有限公司在线上随机网购不同款式的家用吸油烟机进行检测,涉及天猫、京东、国美、苏宁四大电商平台。购买的15批商品中,有6家为我省厨电行业品牌,包括帅康、能率、苏泊尔、德意、方太、老板,其余则包括西门子、樱花、格兰仕、美的等省外品牌,价格从689元/台至3499元/台不等。

对比项目分为安全和性能两个部分。结果显示,15批次样品安全性能全部符合国家标准,风量、风压和全压效率三个性能项目中,15个批次吸油烟机的实测值均符合国家标准,但每个商品的个体差异比较大。我省品牌在性能指标检测中表现不俗。在风量测试中,指标最为突出的前3个品牌为帅康、能率、苏泊尔,均为我省品牌;在风压测试中,我省品牌能率、德意分别排名第一和第三;在全压效率测试中,方太、老板、帅康三个品牌包揽前三名。

负责此次对比检测的方圆检测

集团检测员虞军介绍,通过对比,可以说浙企生产的吸油烟机产品品质,不会比省外品牌甚至国外大牌差,“风量、风压和全压效率三个项目是判定吸油烟机排出油烟能力和能效的重要指标,数字越高,说明产品性能越好。”

### 浙企牢牢掌握产业竞争主动权

对于这个对比测试结果,省家电行业协会秘书长马国鑫表示,“这都在情理之中”。马国鑫说,此次对比检测,浙企产品能够大放异彩,取得优异成绩,离不开浙江厨电企业自身实力的增强,“近年来,包括老板、方太、德意等厨电企业,每年投入大量资金进行产品研发。同时在制造方面,不断推进智能化改造,原来走手工的流水线,现在全部改用机械手进行生产,产品品质得到有效保证。”

马国鑫表示,相比较冰箱、洗衣机、空调等家电,吸油烟机是我省家电行业八大类产品中最为显眼的一个产品,“不仅吸油烟机生

产总量全国第一,而且单个企业的体量,也是浙江第一,像方太厨电销售收入已经突破百亿元大关,成为首家突破百亿元的中国厨电企业,老板电器销售收入在去年也超过80亿元。”

据马国鑫介绍,2018年全国吸油烟机产量2910余万台,其中浙江企业吸油烟机产量就达到了914万台,除了产销量全国占优,品质也走在全国前列,“在全国范围来讲,一线品牌基本上都是浙江企业,浙江品牌更注重产品工艺和品牌溢价,走的是高端路线。”

### “要有忧患意识”

“虽然目前浙江吸油烟机企业不管是产销量还是工艺品质方面均走在全国前列,但要居安思危,要有忧患意识。”马国鑫说。

马国鑫介绍,厨房电器像吸油烟机、灶具、消毒柜这一“厨电三件套”可以说是整个家电行业利润高点,“冰箱行业利润不到5%,空调行业不到6%。吸油烟

机生产销售企业,利润都在15%以上。由于它是家电行业利润高点,美的、海尔、长虹等很多企业都开始进入,千亿元级的超级家电集团已经进入这个行业。还有数百亿的家电巨头也都加入这个行业。此外,还有大量的制造企业也进入到这个行业。这些企业进入以后,直接的后果就是竞争加强。竞争加强以后,毛利肯定会长低。”

除了外部的竞争加剧,行业内技术革新也时刻在颠覆着行业,“比如说集成灶的发展,这个产业已经进入成长期,必然也会对吸油烟机市场进行蚕食。”马国鑫说。

此外,由于家电行业整体与房地产市场联系紧密,2018年在房地产调控的背景下,一二线城市卖场的厨电销售同比出现下滑,2018年,吸油烟机行业迎来了目前最大一次降幅。马国鑫表示,浙江厨电企业只有不断创新,打造更符合消费者需求的产品,才能立于不败之地。

## 衢州检察院成立志愿服务队 法律“体检”送进企业

记者洪菡婷 通讯员朱晓颖、章璇璇报道 “我们将以饱满的热情、严谨的态度开展志愿服务,用我们的专业特长和实践经验帮助企业真正发现问题、分析问题、解决问题……”

日前,衢州市人民检察院法律体检志愿服务队成立,48名青年志愿者庄严承诺。

据了解,服务队共分为8个小组,成员为各业务部门的骨干力量,既有丰富的理论知识,又有相应的岗位实践经验,将发挥专业特长和实践优势,积极为企业发展提供优质的法律服务和坚实的法治保障。

法律体检志愿服务队创新推出“巡回体检”“靶向体检”“上门体检”“专题宣讲”四项服务新模式,提高法律服务的针对性和实效性。

具体来说,就是联合全市两级工商联对全市范围内有法律体检需求的企业开展“巡回体检”,把脉企业经营过程中遇到的问题、困难和法律需求,提供“点对点”法律体检服务;在办理涉案企业案件时,通过调阅案卷、与案件承办人沟通、赴企实地调研等方式进行“靶向体检”,了解企业涉案原因、查找存在的风险点、提出针对性对策建议,回访跟踪体检服务效果,帮助企业发现问题、解决问题;在检察机关设置志愿服务阵地,综合展示涉企典型案例、多发高发的法律风险点、相关法律法规以及综合性应对措施,并可根据企业具体需求,安排志愿者“上门体检”跟进服务;打造服务企业

宣讲团队,在媒体上公开宣讲课题,为企业提供“菜单式”服务,或根据企业需求定制个性化专题讲座,帮助企业提高法律意识。

志愿服务队成立后,就为红五环集团公司进行了一次服务,针对企业提出的竟业禁止、劳动争议、知识产权保护、民事债权执行等公司经营中遇到的实际问题,服务团队一一进行了解答,并提出针对性较强的建议。

“今天特别有收获,你们的建议对我们公司来说太好了。”总经理苏沁说,“企业风险防控方面,还希望检察院法律体检志愿服务队可以给我们上一堂职务侵占方面的法治讲座,同时和我们建立常态化的服务机制。”

“体检”结束并不代表服务的终止。上门“体检”结束后,服务队会根据走访前了解到的企业法律需求,以及“体检”中发现的问题、漏洞等相关部门进行分析,对症下药开出“保健药方”。

“开展法律体检志愿服务,是推进‘服务企业、服务群众、服务基层’活动的具体行动。”衢州市检察院党组书记、检察长叶伟忠介绍说,下一步,法律体检志愿服务队将围绕企业发展和经营中易出现的融资、税务、产权、环保、合同、劳动等风险,通过常态化、专业化的服务活动,积极帮助企业完善治理结构,健全管理制度,防范法律风险。

## 点赞! 爱心服务队解决 孤寡老人生活难题

本报讯 见习记者邹伟锋 报道 家住杭州杨梅岭的陈大伯今年85岁,老伴76岁,两老没有子女,随着年龄增大,行动不方便。平时家里水电坏了,他们只能托人山上山下到处找水电工。现在好了,由西湖街道三台山社区在职党员助老助残爱心服务队,主动认领了为社区高龄、空巢老人上门提供水电定期检修、应急抢修的志愿服务项目,让老人们从此不再为家庭水电、木器破损而烦恼。

爱心服务队队长竹书鸿是发起人之一。“我多次参加社区组织的‘学雷锋’活动,发现辖区的家庭水电维修点少,找维修工难,给居住在这里的居民、村民生活带来很多不便。”竹书鸿说,组建助老助残爱心服务队就是想为老百姓办点实事,解决孤寡老人生活难题。而作为省总工会工人疗养院——三台山庄第一党支部书记,竹书鸿在三台山庄负责设施设备保障工作35年,是工程维修全能专家,曾获省直机关优秀共产党员、浙江省新时代万名好党员等荣誉,“我是党员又有技术,应该为孤寡老人提供服务。”

日前,在社区工作人员带领下,竹书鸿等志愿者分别来到了家住满觉陇、杨梅岭、翁家山和杨公堤的第一批4户高龄空巢老人家中敲门,并给老人递上了《西湖街道三台山社区在职党员助老助残爱心服务卡》,承诺自2019年5月1日起的一年内,每月上门一次,为老人们提供水电、木质门窗、抽水马桶等器具的定期检修;如果老人们家中突发水电破损无法得到及时有效处理的情况,爱心服务队接到电话后24小时内上门维修。

爱心服务队和陈大伯结对后,马上帮老人检修了家里的电灯、抽水马桶,还为他们调试水箱水位,解决抽水马桶冲水浪费的问题。

“我家的门灯还是2008年龙井村的电工帮忙安装的,都十几年了,坏了没修过。有了社区的爱心服务队,实在太好了!”陈大伯激动地说。

省总工会工人疗养院院长黄瑞国表示,今后疗养院将发动更多的在职党员加入到公益事业中,发挥自身专业优势和党员先锋模范作用,协助社区搞好民生服务,切实解决百姓民生问题,共建幸福社区。



近日,浙江凯嘉工艺品有限公司组织开展了拔河、织帽、两人三足、两人夹气球、飞镖、跳绳等丰富多彩的职工文体活动。通过文体活动丰富职工工业余文化生活,提升广大职工的向心力和凝聚力,营造积极向上的工作氛围。图为来自17个车间班组的57名职工参加跳绳比赛。通讯员江文辉 摄

## 减轻企业水路运输的负担 我省三大船闸下调过闸费

本报讯 记者羊荣江报道 据省交通运输厅消息,为进一步规范船闸过闸收费,减轻企业水路运输的负担,本月起,杭州三堡船闸、新坝船闸与富春江船闸同步下调收费标准。

船舶脱硫是浙能集团紧跟国家“一带一路”步伐,围绕“四业”发展路径,打造技术型、协同型、服务型现代能

费的新时代。为加快能效环保技术在不同行业不同领域的推广应用,推动天地环保公司转型升级,浙能集团在该公司实施“混改”试点,组建浙能迈领环境科技有限公司,为不同船型、航线、区域的船舶提供全系列脱硫产品,全方位的废气治理方案。新公司成立短短半年便斩获超2亿美元的订单,成为全国首家取得中国船舶级社认证的企业。

船舶脱硫是浙能集团紧跟国家“一带一路”步伐,围绕“四业”发展路径,打造技术型、协同型、服务型现代能

费的新时代。为加快能效环保技术在不同行业不同领域的推广应用,推动天地环保公司转型升级,浙能集团在该公司实施“混改”试点,组建浙能迈领环境科技有限公司,为不同船型、航线、区域的船舶提供全系列脱硫产品,全方位的废气治理方案。新公司成立短短半年便